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FisICA

George Ohm realizou inUmeras experiéncias com
eletricidade, envolvendo a medigdo de voltagens e
correntes em diversos condutores elétricos
fabricados com substancias diferentes. Ele verificou
uma relacdo entre a voltagem e a corrente. Nesse
experimento, Ohm concluiu que, para aqueles
condutores,

A) a voltagem era inversamente proporcional a
corrente e a constante de proporcionalidade
representa a capacitancia dos condutores.

B) a voltagem era diretamente proporcional a
segunda poténcia da corrente e a constante de
proporcionalidade representa a resisténcia dos
condutores.

C)a voltagem e a corrente eram diretamente
proporcionais e a constante de proporcionalidade
representa a capacitancia dos condutores.

D) a voltagem era inversamente proporcional a
corrente e a constante de proporcionalidade
representa a resisténcia dos condutores.

E)a voltagem e a corrente eram diretamente
proporcionais e a constante de proporcionalidade
representa a resisténcia dos condutores.

Imagine que vocé esteja em um carrossel de parque
de diversdes que gira em um movimento circular
uniforme. A figura abaixo representa o carrossel
visto de cima. O brinquedo gira sempre paralelo ao
chédo, sem movimentos verticais. Imagine agora que
vocé lanca, do ponto P, uma chave para um amigo
parado a uma certa distancia do brinquedo. Em que
posicdo deveria estar esse amigo para apanhar a
chave? (Despreze a resisténcia do ar.)
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C) 1

D) IV

E)V
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Em que consiste o efeito Joule? 06 — Imagine que vocé esteja em um quarto escuro, com
A) Na transformacéo da energia nuclear em energia paredes, teto e piso pintados de preto fosco. Diante
edlica. de vocé existe um espelho. Se vocé dispuser de uma

B) Na transformacdo da energia edlica em energia lanterna, para onde deve ser dirigido o foco de luz
elétrica. para que vocé consiga se ver no espelho?

C) Na transformacédo da energia elétrica em energia A) Em direcéo ao espelho.
térmica. B) Em direcdo a si proprio.

D) Na transformagdo da energia solar em energia C) Em direcéo ao piso.
elétrica. D) Em direcdo ao teto da sala.

E) Na transformacdo da energia advinda do processo E) A lanterna ndo é necessdria, pois 0S raios
de fusdo em energia térmica. luminosos emanados pelos olhos permitem que

vocé veja sua reflexdo no espelho.

O violdo é um instrumento de cordas -cujas

extremidades sdo fixas. Quando tangidas, as cordas 07 —Um vaso cai de uma sacada a 20,0 m de altura.

vibram, provocando compressdes e rarefacdes no ar. Sobre a calcada, na direcio da queda do vaso,

O som emitido peIaS cordas é amplificado pela caixa encontra-se parado um homem de 20 m de altura.

do instrumento, que vibra juntamente com elas e Uma pessoa distante 34,0 m, que esta observando

com o0 ar contido em seu interior. Considere um tudo, grita para que o homem saia do lugar apés 1,5

violdo com cordas do mesmo material, mas de segundo desde 0 exato instante em que O Vvaso

diferentes espessuras e assinale a alternativa comeca a cair. Ao ouvir o alerta, o homem leva 0,05

correta. segundo para reagir e sair do lugar. Nessa situagao,

A) Ao tanger uma das cordas livres do violdo, ela considerando a velocidade do som no ar de
vibrara com uma determinada freqiiéncia; se o 340,0 m/s, assinale a alternativa correta. (Use
musico tanger a mesma corda pressionada em g = 10,0 m/s?)
alguma altura do braco do violao, esta vibrara A) O vaso colide com o homem antes mesmo de ele
com uma freqiiéncia maior. ouvir o alerta.

B) Quanto maior a tensdo a que uma corda esta B) Ainda sobra 1,6 segundo para 0 vaso atingir a
sujeita menor serd a frequéncia de vibracdo da altura do homem quando este sai do lugar.
mesma. C) Pelo fato de a pessoa ter esperado 1,5 segundo

C)As cordas do violdo possuem o mesmo para emitir o alerta, 0 homem sai no exato
comprimento e diferentes espessuras para gue momento de o vaso colidir com sua cabeca, a
possam vibrar na mesma freqliéncia quando 2,0 m de altura do solo.
sujeitas @ mesma tensao. D) O vaso est4 a aproximadamente 6,4 m do solo

D) A frequéncia independe do comprimento da quando o homem sai do lugar.
corda tangida. E) Todas as alternativas estio incorretas.

E) A velocidade do som na corda é diretamente
proporcional a densidade da corda.

08 — Um pequeno baldo esférico cheio de ar, de cerca de
20 cm de diametro, é levado por mergulhadores ao

No olho humano, as imagens formam-se na retina e fundo do mar. Imaginemos que o bal&o esteja agora

depois sdo analisadas no cérebro. No entanto, a uma grande profundidade, atingindo o fundo

defeitos da visdo fazem que o processo de formagdo oceanico. O que aconteceria ao volume desse baldo?
das imagens se dé antes da retina, depois dela, ou A) Diminuiria, mantendo a forma esférica.

ainda que apresente distorcdes de simetria. Esses B) Aumentaria, mantendo a forma esférica.

defeitos sdo identificados, respectivamente, como C) Aumentaria, adotando uma forma achatada,

miopia, hipermetropia e astigmatismo e podem ser como a de um baléo dirigivel.

corrigidos, eventualmente, com cirurgias ou com o D) Manteria o mesmo volume e forma.

uso das seguintes lentes, respectivamente: E) Explodiria.

A) divergentes, convergentes, cilindricas.

B) convergentes, cilindricas, divergentes.

C) cilindricas, divergentes, convergentes.

D) convergentes, divergentes, cilindricas.

E) cilindricas, convergentes, divergentes.
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A fibra Otica largamente utilizada em comunicacGes
e na medicina é basicamente um tubo cilindrico
transparente que possui um ndcleo com uma camada
envolvente, com diferentes indices de refracdo e que
permite a passagem da luz. A luz incidente em uma
das extremidades da fibra se propaga pelo nucleo e
emerge na outra extremidade. Isso acontece por
qué?

A) O nucleo da fibra tem um indice de refracdo
menor que o da camada envolvente.

B) O feixe luminoso que se propaga no nicleo
atinge a superficie de separacdo com a camada
mais externa com um angulo menor que o angulo
limite para reflexdo interna total, permitindo que
a luz se propague até a outra extremidade.

C) A luz emerge do outro lado porque a fibra 6tica é
transparente.

D) A velocidade da luz no nucleo é maior que na
casca envolvente.

E) Devido a diferenga dos indices de refracdo do
nacleo e da camada envolvente, a luz sofre
reflexdo interna total dentro do nucleo,
permitindo que a luz se propague até a outra
extremidade.

O 06nibus espacial realiza suas viagens ao redor da

Terra a uma altura de cerca de 600 km da superficie.

Por que os astronautas flutuam no interior da nave?

A) Porgue hé falta de gravidade na cabine da nave.

B) Porque a nave, em sua Orbita, estad
constantemente em queda em direcdo a Terra
sem, no entanto, atingi-la.

C) Porque existe uma forca centrifuga armazenada
na cabine da nave.

D) Porque existe vacuo na cabine da nave.

E) Porque existe um campo eletromagnético que
anula a forca centripeta no interior da cabine.

Uma lampada apresenta a inscri¢do de 60W e 120V.
Para que se possa ligar uma lampada em 220V, é
necessario liga-la em série a um resistor R. Qual o
valor de R e da poténcia dissipada neste?

A) 120Q e 50W

B) 50Q e 120W

C) 12002 e 220W

D) 200Q2 e 50W

E) 5002 e 200W
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Imagine uma balanca colocada no interior de uma

campénula de vidro. Sobre o prato da balanca, é

colocada uma pedra de massa igual a 10 kg. A

balanga registra, portanto, um peso de 10 N

(considerando g = 10 m/s?). Se todo o ar for retirado

da campanula através de uma bomba de vacuo, 0

que registrara 0 marcador da balanca? (Considere

desprezivel a massa de ar antes do uso da bomba de

Vacuo.)

A) Um valor menor em relacéo ao peso inicialmente
registrado.

B) Nenhuma medida (peso igual a zero), apesar de a
pedra continuar sobre o prato da balanca.

C) Um valor maior em relacdo ao inicialmente
registrado.

D) Nenhuma medida, pois a pedra estard flutuando
no interior da campénula.

E) O mesmo valor registrado inicialmente.

Considere duas placas condutoras imersas no vVacuo
distantes 0,90 m e ligadas aos terminais de uma
bateria de 450V. Uma particula de massa

2 x 10” °Kg e carga elétrica de 4 x 10 °C é langada

com uma velocidade inicial de 100 m/s
perpendicularmente ao campo elétrico gerado entre
as placas e na posi¢do intermediaria entre essas
(d/2). A que distancia horizontal da origem do
langamento a particula atinge uma das placas?
(Considere desprezivel a acao da forca gravitacional
sobre a particula.)

A)20m

B)15m

C)3,0m

D)35m

E)25m

Considere uma espira circular imersa em um campo

magnético de inducao B. Considere ainda que o

plano da espira é perpendicular as linhas do campo

magnético, cuja intensidade pode ser controlada.

Em qual das situacdes abaixo um galvandmetro

ligado a bobina ndo indicara a passagem de uma

corrente elétrica induzida?

A) Enguanto o campo magnético estiver variando.

B) Ao fazer a espira girar em torno de um eixo
paralelo ao plano da espira.

C) Durante 0 aumento do raio da espira.

D) Enquanto o campo magnético se mantiver
constante no seu valor maximo.

E) Enquanto o fluxo magnético se mantiver
variando constantemente com o tempo.

UEM/CVU
1.° Vestibular/2006 — Prova 3

15 - Um gés sofre uma mudanga de estado conforme o

diagrama PV abaixo. O gés passa do estado inicial
no ponto A para o estado final no ponto D. Para ir
de A para D, ele sofre 0s seguintes processos
termodinamicos:

PA

temperatura T = constante entre Be C

C

v

\%

A) isobarico, adiabatico e isovolumétrico.
B) isobérico, isotérmico e isovolumétrico.
C) adiabatico, isotérmico e isobarico.

D) isovolumeétrico, adiabatico e isotérmico.
E) adiabético, isovolumétrico e isobérico.
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